

# 国内第3家“四川造”新冠检测产品获美国FDA授权

本报讯 4月17日,记者从成都高新区管委会获悉,迈克生物新型冠状病毒检测试剂盒(荧光PCR法)(SARS-CoV-2 Fluorescent PCR Kit)于美国当地时间4月15日获美国食品药品监督管理局(FDA)紧急使用授权(EUA, Emergency Use Authorization)。

据了解,FDA于3月11日收到迈克生物新型冠状病毒2019-nCoV检测试剂盒(荧光PCR法)的3款国内

紧急使用预授权(Pre-EUA)申报并正式受理,3月24日完成了EUA的资料审核,4月15日正式签发授权。

截至目前,美国FDA已紧急授权批准36款新冠检测产品。包括迈克生物新型冠状病毒2019-nCoV核酸检测试剂盒(荧光PCR法)、华大基因新型冠状病毒SARS-nCoV-2核酸检测试剂盒(荧光PCR法)、南京科维思新冠病毒(COVID-19)检测试剂盒(数字PCR法)的3款国内

产品以及33款国外产品。

迈克生物新型冠状病毒2019-nCoV核酸检测试剂盒(荧光PCR法)为三重靶标设计,能更大程度避免新冠病毒的漏检,同时,在检测试剂中添加了内标,防止假阴性检测结果出现。临床试验显示,试剂盒拥有良好的试剂性能,灵敏度和特异性高,检验耗时相对较短,2个小时内能完成96个测试。

本次获批的新型冠状病毒核酸

检测试剂盒此前已获得中国国家药监局(NMPA)颁发的医疗器械注册证,并获得了欧盟CE认证,将为世界各地提供高品质的检测产品及服务,助力全球疫情防控工作。

据介绍,针对本次疫情,迈克生物公司专门成立科技攻关团队,从病例确诊试剂、社区筛查试剂和高灵敏高通量检测试剂三个方面进行攻关。除了新型冠状病毒核酸检测试剂盒(荧光PCR法),迈克生物新

型冠状病毒快速筛查试剂盒(胶体·法)、高通量全自动新冠病毒检测试剂盒(化学发光法)均已取得欧盟CE认证。

目前,成都高新区138家规上生物产业企业已基本满产运行。作为成都市生物产业发展主阵地,自新冠肺炎疫情暴发以来,成都高新区企业科技赋能疫情防控已取得显著成效。在防、测、治和互联网医疗等领域,除了迈克生物检测试剂盒,

瀚辰光翼研发的全球首台高通量新冠病毒核酸检测仪,每天每台可筛查超2万个样本,目前已为国内大型第三方检测机构完成装机;三叶草生物利用三聚体蛋白技术研发新冠病毒基因重组疫苗,正全面开展临床前实验;惠泰生物研发全球最快进度抗肺纤维化多肽类一类新药,已完成动物有效性研究、药理和药代研究、工艺研究。

(本报记者 马静璠)

## 四川省第三届“美丽中国,我是行动者”评选活动启动

本报讯 4月14日,四川省委宣传部、四川省人大城乡建设环境资源保护委员会、四川省生态环境厅公开发布征集公告,正式启动四川省第三届“美丽中国,我是行动者”系列评选活动,将宣传推选四川省“绿色先锋”、四川省“最美基层环保人”。

其中,四川省“绿色先锋”将评选出行为具有鲜明的环境公共利益

指向,在公益环保行动、公共服务事业、企业履责、学术研究、媒体传播、艺术创新等方面对生态环保事业有积极贡献和影响,在绿色发展、社会管理、科研攻关、涉疫废弃物品安全处置、科普宣传等领域表现突出,对社会公众具有显著的带动、导向和示范作用的在川各行业各领域为生态环境保护事业做出贡献的人员;四川省“最美基

层环保人”将评选出具有坚定的理想信念,忠于职守、爱岗敬业,积极进取、乐于奉献,业务能力过硬,业务水平突出,为推进生态环境保护事业、打好污染防治攻坚战做出积极贡献,对全省生态环保队伍具有显著的带动和示范作用的市(州)、县(市、区)、乡镇(街道)处级及以下环保工作人员(包括环保网格员)。值得一提的

是,已入选往届四川省“绿色先锋”和“最美基层环保人”的不再参与评选。

此次活动由四川省生态环境宣传教育中心承办。所有报名者实行单位或社会组织机构推荐申报的原则,评选征集申报时间截至5月6日,将于6月5日在世界环境日主场活动上正式向社会公布评选结果。

(本报记者 罗潇郁)

### 图片新闻

#### 防患于未“燃”

近日,在内江市东兴区郭北镇长坝山,参加森林火灾应急实战演练的扑火队员在灭火。

当日,东兴区在郭北镇长坝山举行森林火灾应急实战演练。演练分为信息报告、决策部署、队伍集结、装备运用、火灾扑救等步骤,有效检验了全区森林防火应急预案及各种应急措施的可操作性,切实提高了森林火灾扑救实战水平和应急处置能力。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



## 用专业砺蓝图 以深耕利行业

——记中铁科研院设计院高级工程师田贺卿



田贺卿在工作中

这些成就在田贺卿身上都成了日常。作为设计院生产经营工作的主营业务,成都轨道交通工程时间紧、任务重,为满足业主下达的进度计划要求,避免现场施工等图情况的发生,他优化调整项目管理模式,深耕细作、攻坚克难,保质保量地完成了各项设计任务,得到了业主的一致好评,为设计院的二次经营打下了坚实的基础。

### 建筑设计中的复合型人才

田贺卿在专精结构设计专业的同时,对建筑、风水电等专业也进行了深入的研究,特别是在建筑设计的总体方案、通风空调等方面具有较高的专业水平,在复杂换乘站、既有线拓能改造的方案中,提出了较多的创新性思路,有效融合了各专业之间分歧,推动了建筑功能的实现。

作为审查专家,田贺卿还多次参与成都轨道交通集团总工办组织的地铁保护方案的审查工作,为成都地铁的安全水平提升积极建言献策,并带领团队积极参与成都地铁水患、水灾事故处理,主动通宵为成都地铁行

政学院站出入线段挡墙水灾提供处理方案,确保了运营线安全。

此外,田贺卿不断学习新知识、新规范,不断充实理论知识,参与了成都轨道集团主编的“成都轨道交通工程勘察设计技术指导书”结构部分的编制工作。

### 爱岗敬业的最美匠人

作为一名中共党员,田贺卿充分发挥党员的先锋模范带头作用,几乎每天都是踏着霜露出门,披着星月回家。办公室、家、公交车都是他的办公场所,他把时间运用到了极致。就是这样一个血气方刚的“80后”,将企业的命运和自己时刻紧紧相连,在他的带领下,成都地铁项目部以专业过硬的技术、优质高效的服务多次受到业主和上级表彰。

在与企业共发展的过程中,田贺卿也成长为优秀的项目管理者。2018年,田贺卿获评成都轨道建设管理有限公司“金牌勘察设计”;2019年,获评成都轨道建设管理有限公司“轨道交通建设全面体现新发展理念创先争优先进个人”。(蒲苏东)

## 浅析机动车国六排放标准实施影响

■ 北京理工大学机械与车辆学院研究生 吕明

对于提升城市空气质量,尤其是机动车保有量大的大中型城市的空气质量具有重要意义,符合国家“节能减排”的发展战略,也能为打赢城市蓝天保卫战贡献力量。此前,我国汽车工业的排放标准大多以欧洲的排放标准作为参考,通常会落后欧洲标准数年甚至数十年,而如今的国六排放标准已经与欧洲现行的机动车排放标准站在同一水平线上,部分指标甚至超过欧洲排放标准,这表明我国在机动车排放标准制定、排放检测技术、发动机设计制造等方面已经取得了长足的进步。但不可否认的是,国六排放标准和国五排放标准的实施时间间隔过近,会给汽车行业、厂家和消费者带来了一些消极影响。

汽车行业层面。排放标准的提升

其影响主要分成两个部分:其一,对于行业头部车企而言影响不会太大,因为头部车企技术先进,对发动机进行升级改造或者重新研发发动机以达到国六排放标准不成问题,只是由于这一次法规升级,头部车企可能需要对自己品牌旗下的某些动力总成产品进行重新定位和编组,选用装机量大、通用化程度高的产品作为今后发展的主力;其二,对于处于行业末尾的车企,本次法规的升级可能会对这些企业起到加速淘汰的作用,因为这些主机厂技术创新水平差,大多没有独立研发发动机的能力,无法做排放升级,一旦国六排放标准全面实施就会面临无车可卖的境地。

消费者层面。对于消费者而言,排放法规的升级总体来说属于利好

消息,在2019年五六月份,由于一些大型城市要提前实施国六排放标准,导致4S店急于售出国五的库存车型,部分品牌出现了五折、六折价格抛售汽车的现象,随着越来越多的城市在进行排放标准的升级,对于想要抄底低价车的消费者是一个好机会。当然排放标准的升级可能也会带来一些问题,首先是某些车企由于时间仓促或者资金成本问题,对于发动机性能的升级不完善,采用“打补丁”的方式来升级排放,造成发动机动力下降、油耗上升、故障率增加等;其次是部分车型尤其是进口车型由于现在还不满足排放国六排放标准,可能会导致它们从消费者视野中退出,一定程度上减少了消费者可选车型的范围。

## 成都天府软件园入选首批国家数字服务出口基地

本报讯 4月17日,记者从成都高新区获悉,商务部会同中央网信办、工信部于近日联合发布公告,认定中关村软件园、成都天府软件园等12个园区为国家数字服务出口基地。其中,位于成都高新区的天府软件园是西部地区唯一入选园区。

据悉,这是国家首次评选数字服务出口基地,旨在把握数字经济发展的重大机遇,加快发展数字服务出口,构建国际竞争新优势,将基地打造成我国发展数字贸易的重要载体和数字服务出口的集聚区。

成都天府软件园相关负责人表示,预计到2025年,园区将具备较强的跨区域管理运营能力和

业务规模,培育出一批处于全球价值链中高端的数字服务提供商,成为全国数字服务出口的主要聚集区。实现园区内数字服务出口占园区外贸出口比重达50%以上,园区内利用现代信息技术完成交付或实现的服务出口占园区外贸出口的比重达到70%以上。

当前,数字技术的广泛应用在全球抗击新冠肺炎疫情斗争中发挥了重要作用,在线办公、在线教育等新模式新业态蓬勃发展,数字经济成为拉动经济增长的重要引擎。建设国家数字服务出口基地,有利于加快数字贸易发展和数字技术应用,培育贸易新业态、新模式,推动服务贸易高质量发展。

(本报记者 马静璠)

### ►市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

## 成都市 构建校地企发展共同体

本报讯 近日,四川大学·武侯区科技成果转化对接会暨“菁蓉汇·校企双进·企业家进校园”四川大学专场活动在四川大学举行。活动中,成都市武侯区与四川大学签订战略合作协议,将聚焦四川大学科研成果资源转化,携手搭建产业功能区、企业与高校的精准对接平台,构建校地企发展共同体。

活动上,四川大学科学技术发展研究院、武侯区新经济和科技局、成都科技服务集团有限公司三方签订战略合作协议。各方将从科技成果转化源头服务、打造科技成果转化平台、科技金融服务、创新创业交流服务、创新创业人才培养、四川大学专利转化运用等方面“同频共振”,推动四川大学高新技术成果在武侯区落地转化,孵化培育科技型企业群和上市公司,打造一流科技服务品牌,在武侯区打造中西部知名创新创业和科技成果转化基地。

同期,武侯区与四川大学双方共建的“面向新经济的技术交叉与转化中心项目”也破土动工。该项目整体定位为区校“新工科与新经济相结合”的重要承载,主要开展多学科交叉、具有产业化应用前景的项目研究,搭建面向

未来产业的颠覆性技术创新平台,转化孵化四川大学科研团队创新创业项目成果。

对接会上还发布和解读了一系列利于成果转化的政策。此外,武侯区还发布了可供科技成果转化的载体清单和政策扶持清单,推出了四川大学周边7栋重点商务楼宇约8.8万平方米载体,解读了涵盖“双创”平台建设、“双创”活动开展、校企地协同创新创业、国际合作创新创业、人才引进培养等系列支持政策,其中,对科技成果转化项目,可给予最高300万元资助。

此次四川大学与武侯区的科技成果转化对接活动以直播的方式在线上线下同步举行,打破场所空间的限制,近4.5万人次在“云端”观看直播并参与互动。活动中,四川大学4个团队围绕生物医药、大数据与高分子材料等科研成果进行了项目路演,并与相关企业进行了“一对一”洽谈对接。武侯区新科局相关负责人表示,未来武侯区还将启动四川大学·武侯区科技成果转化系列活动,通过“校地搭台、项目唱戏、多方参与”的方式,促进高校、企业、产业功能区和投融资机构精准对接,实现互合作、共赢发展。

(小马)

### 内江市

## 科技创新服务助力经济复苏

本报讯 疫情发生后,内江市科技局三举措强化科技创新服务,助力企业加快复工复产。

加强调研,摸清企业问题需求。组织各县(市、区)科技系统通过走访、电话等方式,主动了解高新技术企业、科技型中小企业以及具有研发活动的规上企业在疫情防控、科技项目推进和复工复产等方面的情况,收集企业存在的问题和科技创新需求,明确专人跟踪并建立服务台账。截至目前,共摸排调研企业200余家。

落实政策,强化科技创新支撑。落实四川省科技厅《关于进一步服务支持科技型企业和科研机构疫情防控期间平稳健康发展八条措施》相关政策,积极发挥科技

特派员等科技人才的支撑作用,帮助企业争取更多技术和资金,有力支持企业复工复产后开展科技创新。

先后组织申报“科技助力经济2020”项目15个、四川省科技资源共享服务平台建设项目2个。

做强服务,推进科技金融深度融合。针对企业研发活动融资难题加强服务,出台《内江市促进科技金融创新发展的实施意见》,引导各银行业开发“科创贷”“科贷通”等创新信贷产品,积极推广基于应收账款、订单、知识产权、股权、动产等适合科技型中小企业的新型金融产品,有效拓宽科技型中小企业的融资渠道,为企业科技新注入资本,助力全市经济快速复苏。

(张扬 本报记者 张跃明)